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Acest Congres Naţional Bisericesc, deve
nit Colegiu electoral prin sporirea lui cu 
membrii de drept şi cu membrii Adunărilor 
eparhiale a episcopiilor vacante, trebuia să 
se intrunească mai de mult. 

Dar pe urma unor împrejurări şi dificul
tăţi independente de organele bisericeşti cu 
răspundere în aceastj privinţă, şi care sunt 
cunoscute tuturor, el s' a putut convoca pe 
zilele aceste. Tocmai de aceea, am convin
gerea că venerabilii şi onoraţii membrii ai 
Măritului Congres electoral, simţesc ei inşişi 
îndoita indatorire să dovedească prin votul 
ce Vor da, că sunt cu totul străini de orice 
interese lăturalnice şi să procedeze călăuziţi 
exclusiv de binele şi interesul Bisericii şi 
de iubirea ce o au către Sfânta Maica noa
stră Biserica ai cărei fii devotaţi sunt. 

Asemenea atitudine e necesară oricând, 
dar mai ales ln zilele de astăzi cOnd şi in 

ţara noastră ca de alt cum în toată lumea 
bântue o criză nu numai economică ci şi 

sufletească sau morală, şi când o eparhie 
vacantă şi credincioşii ei, au mare nevoe 
de conducător spiritual integru, cu o aleasă 
cultură sufletească, cu bune experienţe de 
cârmuire bisericească aplicate cu energia 
necesară, la temelia căreia să stea o părin
tească bună voinţă. 

Considerând că de astădată am convocat 
Congresul Naţional Bisericesc în Colegiu 
electoral pentru a alege episcopi pentru trei 
eparhii vacante, intrunirea lui a devenit o 
adevărată sesiune electorală. In nădejdea 

că Sf. Duh va inspira pe fiecare membru 
congresua/, şi pe toţi împreună, pentru ale
gerea persoanelor celor mai demne pentru 
aceste lnalte dregătorii, implor şi dela locul 
acesta ajutorul lui Dumnezeu şi declar sesi
unea deschisă. 
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REALIZĂRI CAR I RĂMÂN 
Ne plângem, la tot pasul, de avalanşa 

strivitoare a năravurilor decadente, care în
ghiaţă multe entuziasme viguroase şi taie 
aripile atâtor suflete înfiorate de zările mari
lor idealuri creştine şi umanitare. Cultură 
neputincioasă, civilizaţie direct imorală, cra• 
huri materiale, falimente morale, domnia ba
nului şi a diplomaţiei cu feţe nenumărate: 
iată o serie - necomplectă desigur - de 
puteri acaparate de spiritul negativ şi dis
tructiv. Cu toate acestea lucrul cel bun şi de 
suflete ziditor nu stă pe loc. EI îşi urmează 
cursul său şi, chiar în condiţiuni puţin priel
nice, durează monumente nepieritoare ale 
mântuirii sufleteşti. Ceeace însemnează că 
numai dorinţa aprinsă de a înlătura orice 
piedică din c~lea binelui, face să-i se dea rău
lui proporţii prea îngriju.rătoare. Căci ade-

. vărul acesta este: în timpul după războiu 
până în prezmt - epoca cea mai turburată 
poate din vieaţa omenirii - Biserica noastră 
ortodoxă a izbutit să realizeze progrese şi 
înfăptuiri ce vor rămâne pilduitoare pentru 
posteritate. 

Astfel: acum câteva zile s'a făcut sfinţirea 
măreţei catedrale, cu hramul Sfântului Dimi
trie din Craiova; la 5 Octombrie se va sfinţi 

s F A T u R I 
Acum 66 de ani, I. C. Brătianu avu prilej 

să scrie o broşură despre religie*). Prilejul a 
fost o scrisoare a patriarhului din Constanti
nopol cătră Cuza-Vodă. Fiind judecată greşit, 
I. C. Brătianu apreciază scrisoarea exact, 
pentru presa apuseană. Lăsând de-o parte 
chestia mănăstirilor închinate, încheiată de 
mult, eu mă opresc numai la ce este încă 
actual în broşura Iul I. C. Brătianu. 

1. Biserica orientală sau grecească (pre
cum o numesc apusenii) se deosebeşte de 
cea romano-catolică prin dogme, dar mal ales 
(surtout) prin constituţia sa politicd. Biserica 

*) La question religieuse en Roumanie. Paris, 1866, 

monumentala biserică episcopală din Cluj, 
rod bine miresmat al ostenelilor smerite şi 
hotărîte cheltuite cu prisosinţă de P. S. Epi
scop Niculae Ivan al Clujului; tot în toamna 
aceasta e vorba să fie redate cultului: biserica 
mitropolitană odinioară a Târgoviştei, un ju
vaer de artă şi semn viu al dărniciei popo
rului prin bogăţiile strălucite cu cari e în
zestrată şi catedrala Episcopiei Hotinului
Bălţi. Tot în rândul acestor falnice monu
mente ale pietăţii creştine, ridicate simbolic 
în cele patru unghiuri ale Ţării, putem trece 
bisericile de parohie, dar tot aşa de strălucite 
ca şi catedralele episcopale: Sf. Dumitru-Co
lentina, Sf. Maria din parohia „Patriarhul 
Miron", Sf. Trifon din parohia Cărămidarii 
de jos şi Spirea Veche, aşezate, la fel, în cele 
patru părţi ale Bucureştiului, afară de Sfânta 
Treime-Ghencea, care e în construcţie . 

Cu prilejul .fericit al sfinţirii unora dintre 
ele, chiar în zilele acestea, ne facem o plăcută 
datorie să însemnăm aci bucuria unor biruinţe 
creştine, cari atârnă infinit mai greu în is
toria omenirii decât puhoiul trecător al de
cadenţelor diverse. 

Pr. MANEA POPESCU. 

A C T U A L E 
orientală n'a avut nici Grigori VII, nici ordine 
călugăreşti militante, ca de ex. iezuiţi, nici 
concilii de Trient. Autocraţia nu s'a putut 
constitui în biserica orientală. Dacă patriarhul 
din Constantinopol şi cel din Ierusalim ar 
vizita împreună principatele române, binecu
vântarea s'ar cere - celui mai bătrân I Uni
tatea răsăriteană se află, deci, mai mult în' 
dogme, decât în hierarhie. 

2. Statele independente şi ortodoxe, apăsate 
de turci, au rămas credincioase tradiţiune1 
descrise. Fără greutăţi ele şi-au putut proclama 
autonomia bisericească şi niciodată - remar
quez-le bien- n'au riscat să fie tratate drept 
er~tice. Probă : La români preotul sfinţit in 
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ţară străină nu poate sluji fără autorizarea 
specială a capului bisericesc. 

Dar acum (1866), în chestia mânăstirilor, 

nu-i vorba de autonomia bisericei de-ar fi 
partidul naţional-român ar apăra-o cel dintâ( 
(S'il en avait ete ainsi, le parti naţional
roumain ei"tt ete le premier a la dejendre 

) 

comme il a defendu e,t defendra toujours 
notre autonomie politique). 

3. Ce se petrece astăzi, însă, priveşte li
bertatea şi democraţia. Biserica românească 
a avut totdeauna o constituţie prea liberală 
şi prea democratică. Pe mitropoliţi şi epis
copi îi alegea Adunarea naţională 11

• Dreptul 
guvernului de a-i numi pe arhierei direct (ca 
d, ex. pe prefecţi) ar însemna suprimarea 
unor prerogative vechi şi a unei serioase 
condiţiuni de independenţă .. 

4. Guvernul lui Cuza şi-a croit o lege 
despre sinoade. ,, Laicii nu mai au dreptul 
de-a trimite deputaţii lor, aşa cum era prac
tica adunărilor noastre religioase. După de
cretul lui Cuza sinoadele s'ar compune din 
mitropoliţi şi episcopi şi din delegaţii preoţilor 

numiţi de (acei) mitropoliţi şi episcopi ; ele 
ar fi numai nişte pretinse sinoade; ar fi o 
parte din - administraţia ţării : Ceeace I. C. 
Brătianu denunţă, însă, adevăraţilor amici ai 
libertăţilor şi spiritelor care cunosc condiţiile 
progresului şi prosperităţii naţiunilor. 

5. Şi 'n sfârşit tentativa de-a atrage pe 
români în comunitatea catolică. Scopul prin
cipal al acestei acţiuni austrtace a fost tot
deauna politic: Austria voia să germanizeze. 
Insă : ,, La toate naţiunile cu forţe vitale mari, 
cu caracter şi personalitate bine determinată 
încercările de-a le suprima originalitatea 
provoacă numai desvoltarea energiilor şi Ie 
dă prilej de a se manifesta. Aşa s'a întâm
plat şi cu românii Austriei oridecâteori na
ţionalitatea li-a fost ameninţată". Calvinismul 
a provocat o renaştere literară ; catolicismul 
altă renaştere. 
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După două veacuri de presiuni zadarnice 
Austria încearcă a câştiga pe români prin 
alte mijloace. 

6. Concluzia lui I. C. Brătianu este tot 
atât de exactă ca şi constatările de mai sus. 
Iat-o verbal: ,,Popor prin eminenţă latin, cu 
popoarele care ne înconjoară noi avem nu
mai legături religioase, pe care părinţii noş

tri le-au consolidat prin multe sacrificii şi 

care ni-au creiat drepturi (des titres) la ce
lelalte popoare de acel~şi rit. A ieşi din bi
serica grecească ar însemna să rupem ultima 
legătură cu popoarele vecine, care ne-ar 
socoti drept renegaţi : şi să pierdem arce 
influenţă asupră-le". 

Renegaţi! 

Şi mai departe, tot aşa de adevărat, I. C. 
Brătianu : ,,Dacă am intra în biserica cato
lică - presupunând că, date fiind ideile 
noastre moderne, aşa ceva ar fi cu putinţă 

noi nu i-am aduce bisericii catolice nici o 
putere (torce), iar poziţia noastră de neofiţi 
ar fi neînsemnătoare (insignifiante) ,· pe 
când, rămânând unde suntem, în biserica 
răsăriteană, noi ne păstrăm în orient influ-

. enţa noastră, care totdeauna va fi în folo
sul ideilor şi marilor interese ale civiliza
ţiei occidentale 11 

• 

* 
Aceasta era concepţia exact-istorică şi 'n 

formă lapidară a marelui I. C. Brătianu. 

Rostul mondial al credinţei ortodoxe el îl 
punea 'n legătură vioae cu interesele civili
zaţiei europene ; ideile acesteia ne împede
cau a deveni nedemni renegaţi religioşi, ac
centua - în 10 Februar 1866 - acest 
bărbat de-o moralitate foarte simţitoare ; Ideile 
acestea 'n forma lor conştient-naţionalistă 

complectau energia străvechi-instinctivă. 
Astfel I. C. Brătianu desvăluia sufletul 

vechiu-românesc şi-l aşeza la baza evoluţiei 
moderne a naţiunei şi a religiei străvechi. 

G. BOGDAN~DUICĂ 
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INCERCĂRI DE UNIRE INTRE BISERICA ORTODOXĂ 
ŞI CEA ANGLICANĂ 

Având în vedere spiritul positivist, stăpâ
nit de un materialism sălbatic al epocii ac
tuale, care încrezută în uimitoarele progrese 
ale civilizaţiei, desconsideră nu numai valo
rile morale şi culturale în schimbul celor 

· politice, dar şi religia însăşi e privită de unii 
mai ·îndrăsneţi ca o fosilă netrebuincioasă; 
ţinând seama de lupta ateismului sălbatic 
deschis în cadrul de apocalips al Rusiei So
vietice, unde, după relatările ziarelor „ Ruscoe 
slovo", din Vil na, ,, Poslednianovosti" din Pa
ris şi „Slovo" din Varşovia, foametea e aşa 
de mare, încât ţăranul ca să-şi scape de ja
furi holda încă necoaptă o înconjoară zi şi 
noapte cu bicicleta sau călare; unde prin 
diferite staţii de căi ferate se vinde carnea 
omenească pentru hrană, căci făpturile lui 
Dumnezeu au devenit acolo mumii uscate, 
vorbind maşinal şi încet ca hipnotizaţii; se 
înţelege astfel de ce diferitele biserici, fără 
deosebire de doctrină se frământă astăzi în 
mod sincer să-şi dea mâna ca astfel uni te 
să poată pătrunde cu slmţlminte mai creş
tine sufletele lumii aceştela ameţită de re
pezeciunea şi folosul maşinilor. 

Indiferentismul religios din sufletele tine
rilor dela noi mai mult sau mai puţin culţi, 
dovedeşte îndeajuns aceasta. Desigur, nu ne
am propus să vorbim aci de activitatea mi
sionară la noi şi aiurea, de importanţa ne
tăgăduită a liceelor confesionale, nici de nes
fârşitele mijloace de propagandă ale cato
licilor, ci vom privi în larg mişcările unora din 
biserici, de a se uni în faţa unui duşman comun. 

Astfel protestantismul care socoteşte că ni
mic nu a fost de o însemnătate mai mare 
pentru desvoltarea istoriei în timpurile mo
derne, decât fapta lui Luther, căci, prin ideia 
de emancipare a omului în faţa lui Dum
nezeu, el a înrăurit întreaga istorie politică, 
se întreabă îngrijorat dacă în mijlocul aces
tei complecte refaceri a lumii de astăzi mai 
poate îndeplini o misiune sau nu. Protes
tantismul însă este slab, căci teritorial, el nu 
este o unitate şi chiar în ţara de origină 
îmbucătăţirea în care se află a împiedicat 
atâta vreme unir.ea politică a Germaniei. Di
feritele forme de protestantism i~au luat 

întotdeauna puterea unei acţiuni unitare. 
Chiar din punct de vedere intern vigoarea 

protestantismului este tot mai mult istovită. 
Concepţia despre fiinţa şi valoarea reformei 
pentru istorie a fost în ultimul timp schim
bată. Cercetarea nepresupusă a ştiinţei, care 
a fost socotită ca adevăratul domeniu al pro
testantismului este prlmejdnită astăzi de a-i 
fi smulsă. Aşa se expică de ce în ultima 
clipă protestantismul a recurs la apărare dând 
fiinţă la diferite uniuni ale Bisericii protes
tante ca: Unirea Bisericii Evanghelice Germane, 
şi Unirea internaţională pentru apărarea protes
tantismu lui. Singura idee care mal poate prinde 
astăzi din doctrina protestantă este aceia a li■ 
bertăţii omului faţă de o constrângere externă 
şi legătura de justificare numai în faţa con
ştiinţei sale pentru lucruri veşnice. In vir■ 
tutea acestei idei a individualismului revo
luţfonar, protestantismul îşi vede mântuirea 
spre un inalienabil câştig în viitor. El so
coteşte astăzi ca o datorie să accentueze va
loarea fiecărui suflet în deosebi la parte din 
tineretul care stăpânit de pietate şi supune■ 
re preamăreşte acum cuvântul de „Spirit" 
în contra mişcării lui ,faţă de slăvirea lui 
Nietzsche. - ,,Atât timp cât mai există 
oameni ce-şi simt cele mai bune puteri ale 
lor înrădăcinate în veşnicie şi a căror cons
trângere către conştiinţă, rămâne firul con
ducător al cugetării şi acţiunii lor, va avea 
şi protestantismul de îndeplinit misiuni şi 
le va îndeplini" 1). Vedem din aceste cuvinte 
convingerea adâncă a protestantismului că 
această idee mai poate interveni astăzi în 
evoluţie. De aceia ei caută acum o legătură 
cât mai strânsă între ţările Europei sud
estice, începând din Austria până jos în 
Balcani. Această legătură trebue să fie ur
mată de alta din Răsăritul şi Nordul Eu■ 
ropei, continuându-se un bloc închis din 
Marea Baltică şi până în Marea Neagră. 
Acest bloc ar putea fl, pretind protestanţH, 
de cea mai mare însemnătatea pentru poli-

1) Sânt cuvintele cu care Dr, Glondys dela Soc. Transil· 
vania îşi încheia Interesanta sa conferinţă ţinută şi în Bucu· 
reşti, - A se vedea rezumatul conferinţei în „Bukarester Ta• 
geblatt• Mittwoch, den 22 Febr• 1933 şi Freitag den 24 Fe• 
bruar 1933 pag. 3 ~I 4, - de care ne-am folosit şi noi, 
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dea internaţtonală. Astfel ei văd putinţa de XIII-iea (r903) care tăgădueşte în totul va■ 
apărare a moştenire! protestante faţă de co■ loarea hirotoniilor anglicane, biserica din 
munismul rus, care e reacţiunea contra in■ Anglia căută iarăşi sprijin în Răsăritul pra
dividualismului exagerat, dar şi faţă de fas- voslavnic. Din acest moment se desfăşură 
cismul romanic care · e reacţiunea contra activitatea binecuvântată a Marelui creştin 
naţional-socialismului. Totuşi prin ldeia de Mr. William John Birkveck care, alegându-şi 
libertate şi de răspundere a fiecăruia numai Rusia drept câmp al nemijlocitei sale acţiuni 
în faţa conştinţei sale, spiritul de unire ce■ a lucrat cu osârdie pentru unirea Bisericii 
rut de comunism şi de fascism nu e străin Anglicane cu cea ortodoxă până la prema
protestantismului care ar forma mai mult tura sa moarte (r9r6. 27). 1), Cunoscând 
o sinteză între individualism şi socialism.- limba, viaţa, practica şi doctrina Bisericii ru
Nu putem stărui aci asupra acestor chesti- seştl a atras spre ea toată stima şi respectul 
uni care depăşesc acest capitol; frământarea conducătorilor bisericii engleze. Prin el s'au 
din

1 

protestantism dovedeşte însă în deajuns înfăptuit legături oficiale cu Rusia, trimiţând 
gravltatea situaţiei. deputaţi englez şi înfăptuind legături oficiale 

Ar părea totuşi curios că Biserica Angli- cu Rusia, trimiţând deputaţi englezi şi erarhi 
cană se apropie în ultima vreme mai mult de de seară la încoronarea lui Nicolae al II-lea 
biserica ortodoxă decât de cealuterană.Această rgg6 Antonio Vadkovski reprezintă Biserica 
apropiere ne-o lumurim pe două căi: pe rusă în r897 în London la sărbătoarea im
cale istorică şi pe cale doctrinară. plinirii 60 de ani de domnie a Reginei Vie-

Cu ajutorul istoriei vedem că tradiţia toria. De atunci s'au întemeiat cunoscutele 
B:serici Anglicane tinde spre Răsăritul · Or■ legături între Biserici. 
todox pentru că ea din primul period a Tristele împrejurări din vreme1 mai nouă 
făcut parte din Biserica cea nedăspărţită, e- fac pe ortodoxi să încline spre Biserica an
cumenică şi pentru că unul dintre cei mai glicană, lipsind pravoslavnica Rusie de ac
mari şi cei dintâi Arhiepiscop de Kanter- ţiunea sa ecumenică iar Răsăritul, rămănând 
bury, a fost grecul Teodor din Tars (ţ 690) fără apărare şi fără hrana materială şi du
căruia această biserică şi ţară îi datoresc hovnicească. 
prima organizare sistematică a vieţii religi- Duşmanii o înconjurară din toate părţile, 
oasel). Totuşi relaţiile de unire s'au înce- primejdia catastrofală se apropie; Ortodoxia 
put târziu şi s'au desvoltat încet, primele trebuia să fie mântuită" 2). Privirea fără voe 
încercăd (r572 - 1579; r580 - r584 ; se îndreaptă spre biserica din Albion, care 
15g5 - r595) făcute de Eremla al II-lea cu excepţia periodului dintre 1g4I-r881 3) 

se termină cu răspunsul acestui Patriarh d~ a fost întotdeauna corectă cu răsăritul, pă
Ţarigrad, din 6 Iunie r5gr, în care grecb, strând solidaritatea creştină şi mărginindu-se 
categoric opuşi unirii scriau între altele teolo- în atitudinea sa faţă de propaganda supără
gilor din Tubingen să-şi vadă de calea lor, să toare 1a norma precizată de Chrlstos: ,, Cine 
nu se străduiască mai mult în sensul unirii, şi vine la mine, nu am să-l dau afară." (Ioan 
cmai ales să nu le scrie despre dogme,. VI. 37) Nădejdiile ortodoxilor s'au. justi-

Deabia în secolul XIX se fac însă în- ficat prin încercările grele din vremurile cele 
cercări mai hotărâte şi anume spre anul 30 mai noi. In numele intereselor ortodoxe, Bi
cu prilejul deşteptării bisericii engleze, când serica Anglicană intră atunci în rolul unei 
a simţit viu trebuinţa lăuntrică să se rezeme politici internaţionale şi numai acestei pa
şi să se justifice pentru catolicizare pe co- litici i-se datoreşte cel mai mult păstrarea 
morile bisericii apostolice orta doxe. Dar în- patriarhiei sale ecumenice, în care noi avem 
ţeleptul mitropolit al Moscovei Filaret, (1867, pentru ortodoxie centrul unităţii canonice, fără 
XI; r 9 ), a ştiut să oprească la timp a_ceastă ~ ___ _ 

apropiere. In urma bulei „Apostolicae curea-~ 1) Dl. N. N. Glubokovski in Rev. rusească. "Trudâ Kiev
din r3 Septembrie r897 a lui Leon al skoi Duhovnoi Academii" 1916. r:ir._ 11-~2. ~ag._ 226--:-257, 

1. Rt. Rev. Bp. of. Groucestor Arthnur C .. Headlamn,. T~e. 
chusch of. England London 1934 p. 15. - citat de noi dm
lr'un articol al D-lui N. N. Glubokovski, publicat în: ,,Du
hovna Kultura" Sofia, Aug.1931. cartea 46, pg. 91. 

i-a închinat pagini meritate de amintire. Şi chiar m articolul 
din .Duhovna Kultura" pag 92 are pentru el rânduri calde. 

2) Duhovna Kultura Sofia Aug. 1931 Cart. 46 pag. 93. 
3) Cu prilejul neizbândirii i_ncercăril~r mis.ion:ire c~ Episc~

pul Anglo-Luteran din Jerus~1im, clupa aceia msă, mdată li
chidată. (Duhov. cult. art. cit. pg. 93. 
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de care Bisericile ortodoxe ar fi putut de
veni o uşoară pradă a turburărllor interne 
şi a atacurilor externe, ducând spre o ine
vitabilă anarhie. 

Pe lângă aceste încercări, s'a căutat o 
apropriere ti prin cunoştinţa ştiinţifică în 
care scop avem lucrări şi instituţii speciale. 
Paralel cu comisia veche catolică, care · 1 a
erează după indicaţiile sinodului din 1g92, 
şi care se preocupa de chestiunile anglica
nismului, a funcţionat în Petersburg încă 
die 1912 „Societatea rusească a zeloşilor 
pentru apropierea Bisericii engleze cu cea 
Pravoslavnică" (analoagă după probleme şi 
scopud cu ivirea în 1906 din Anglia a „ The 
Anglican and Eastoern Orthodox Chruches Umon. 
vezi art. d-lui Glubdkovski"). Autorităţi de 
seamă ale Bisericii anglicane, s'au informat 
direct de societatea rusească prin lecţii vii 
apărute apoi în limba rusă: se scriu şi tratate 
ştiinţifice. Străduinţele au mers în armonie 
din ambele părţi, până în cele din urmă s'au 
oprit la punctele dogmatice. Judecând după 
critica rece pe care prof. H. R. Andrufios, o 
aduce anglicanismului, vedem că Răsăritul 
grecesc a cedat mai puţin din punctele şale 
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de vedere şi a ajuns în cele din urmă la 
acelaş rezultat. . 

Ortodoxii anglofili, înmulţindu-se au voit 
o expresie solemnă şi evidentă a convin
gerii lor. Prilejul se ivi, şi prin participarea 
lor la conferinţa a VI a din Lambeţ (1920) 
avem primul act de acest fel. După aceea 
profesorul Pantelimon Comneanul, reprezen
tând Patriarhia ecumenică, recunoaşte într un 
tratat larg erarhia anglicană. 

In 1922, Meletie al VI-lea, pe atunci 
Patriarh al Ţarigradului, recunoaşte hiroto
niile anglicane ca legale şi de o potrivă cu 
cele catolice, în 1925, arhiep; Atenei, Chri
sostom (Papadopulos) desăvârşi şi dovedi 
ştiinţificeşte acest lucru într'o operă specială. 
Al doilea prilej, anglofilii l'au găsit în Iunie 
1925, când s'a sărbătorit în Londra împlini, 
rea a 1600 de ani dela sinodul Nicean. 

Printre reprezentanţii celorlalte Biserici 
ortodoxe au participat aci şi aceia ai Bisericii 
ruseşti, care cunoşteau mai bine slujba Bise, 
ricii anglicane şi se simţeau mai aproape de 
viaţă, de credinţa şi de pietatea lor. 

(Urmează în numărul viitor). 

SĂRBĂTORIREA PREOTULUI DUMITRU MÂNDREANU 
DELA PAROIIlA CREVEDIA-MARE-VLAŞCA 

- 50 DE ANI LA ALTARUL BISERICII -

In ziua de 17 Septemvrie a. c•., s'a sărbătorit 
cu deosebită solemnitate, în blserica din corn. 
Crevedia-Mare, judeţul Vlaşca, Cucernicul preot 
Dumitru Mândreanu, cu ocaziunea împlinirii a 
50 ani de activitate pastorală. 

Cercul preoţesc „Corbii-Mari", a organizat a
ceastă sărbătorire a venerabilului preot, odată 
cu ţinerea şedinţei religioase, rânduită la acea
stă parohie, desfăşurându-se în chipul următor: 

Toţi preoţii cercului au oficiat de dimineaţă 
serviciul divin, în sobor. La sfânta Liturghie: 
răspunsurile au fost date de uu cor de semina
rişti, iar predica a fost susţinută de C. S. preo
tul Ioan B. Stănescu, fost protopop al Circ. III-a, 
Căscioarele-Vlaşca. Cuc. Sa a desvoltat cu multă 
măestrie, cuvintele MântuitorulL1i: ,,Cela ce vrea 
să vie după mine, să se lepede de sine şi să-şi 
ia crucea sa şi să vie după mine" (Marcu, VIII, 
v. 34). 

In cuvinte calde şi pline de eonvingere a în
vederat, cum au înţeles creştinii din cele mai 
vechi timpuri, să urmez2 calea blândului Mân
tuitor, dând sfaturi alese de urmat pe drumul 
mântuirii veşnice, în aceste grele şi protivnice 
vremuri. 

Predica şi slujba Sf. Liturghii a fost ascul
tată de mulţimea credincioşilor enoriaşi ai bi· 
sericii „Crevedia-Mare", precum şi de credincio
şii satelor vecine, de invitaţii şi prietenii preo
tului sărbătorit. 
După oficierea Sf. Liturghii, s'a slujit un Te· 

deum ocazional. La sfârşitul Te-deumului, Pr. 
Nae Alexandrescu, Crevedia-Mică, ca delegat 
din partea cerculu~ a expus biografia Pr. D. 
Mândreanu, într'o frumoasă cL1vântHe pe care 
o rezum astfel: 

Pr. Dumitru Mândreanu s'a născut în satul 
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Crevedia-Mare, la 29 Octomvr:e 1864, din pă
rinţi coborîtori din viţă preoţească. 

Cursurile primare le termină la renumitul „In
stitutul Maior Mişu Anastasie" clin Clejani, con
dus de maestrul pedagog Cordcscu, după care 
urmează studiile la „Seminarul Nifon Mitropo
litul" din Bucureşti. Absolveşte seminarul în 
anul 1880, funcţionează ca învăţător 3 ani la 
şcoala primară „Zădăriciu" şi în anul 1883, după 
trecerea în căsătorie cti Elena Pr. Bărbulescu 

Preotul Dumitru Mândreanu 

dir1 Mârşa, este hirotonit preot Ja 5 Iulie, pe sea
ma parohiei Crevedia-Mare, deşi i se oferise 
biserică în Bucureşti, fiind un distins muzicant. 

Preotul Dumitru Mândreanu a fost un preot 
cu demnitate şi un model tată de familie, cu 
toate că a încercat mari dureri şi necazuri la 
tinereţe: pierderea scumpei sale soţii şi - mai 
târziu - a unui bun copil. 

Celor 4 fii ai săi le-a dat o t>xemplară educa
ţie şi cultură, ocupând astăzi funcţiuni de mari 
merite sociale: doctor, avocat, profesor. 

Ca preot : în serviciile rituafo un artist, când 
pune în joc talentul şi daruri!e sde de prea
slăvire a lui Dumnezeu; în raporturile cu eno
riaşii: blând, mângâietor, sări.tor şi vrednic; 
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priceput şi cinstit în administrare bisericească. 
A lucrat cu multă râvnă în biserică, în socie

tate; a reparat radical măreaţa sa biserică pa
rohială; a trecut la ortodoxism credincioşi de 
alt rit creştin; a înfiinţat Banca populară din 
sat şi Obştea de împroprietărire pe care le-a 
prezidat cu demnitate şi mulţ succes; un cola
borator nedespărţit al învăţătorilor şcoalei din 
localitate, pentru răspândirea învăţăturei de 
carte. 

Pentru toată munca depusă a fost răsplătit 
de Sf. Mitropolie cu rangul de „sachelarie" şi 
medaliat cu „Răsplata Muncii pentru biserică, 
clasa I". 

A fost num.it proistos de circumscripţie mai 
mulţi ani şi actualmente este pteşedintele jude
cătoriei protopopeşti Circ. III-a, Vlaşca. 
După 50 de ani, de activitate bisericească şi 

în etate de 69 ani, este în deplină sănătate şi în 
puteri, de a sluji mai departe Domnului! 

Părintele biograf îi aduce sărbătoritului o
magiale urări de sănătate şi de păstorire până 
Ia adânci bătrâneţi. 

Au mai vorbit d-nii: N. Crevedia, ziarist şi 
Florea Dumitrescu, perceptor, din partea eno
riaşilor, subliniind calităţile şi munca depusă 
de preotul lor, timp de 50 de nai. 

Seria cuvântărilor se încheie de Preotul Ale
xandru Tănăsescu, preşedintele Cercului, eviden
ţiând atenţiunea şi zelul preotului Mândreanu 
în parohie; unde nu s'a putut înfige niciun sec
tant şi în activitatea cercurilor pastorale a con
tribuit cu talentul său la cântare şi cu sfatu
rile-i practice la reuşita deplină şi satisfăcă

toare a acestor şedinţe religioase şi de preotul 
Ioan B. Stănescu, care a mărturisit, că atâta 
timp cât a fost protopop, sărbătoritul a fost mai 
activ, mai conştient decât alţi preoţi tineri şi 

totdeauna consecuent în crezul şi idealul său, 
din toate punctele de vedere. 

Sărbătorirea s'a terminat cu emoţionanta cu
vântare a preotului Mândream.1, care în primul 
rând mulţumeşte lui Dumnezeu, căruia i-a slu
jit cu credinţă, pentru sănătatea trupească şi 

sufletească, cu care l-a dăruit să slujească în 
biserică 50 de ani. 

Cu lacrămi în ochi spune, că deşi o avut ne
cazuri la tinereţe, totuşi şi-a făcut datoria, ca 
servitor al Altarului, cu nădejdea şi credinţa 

lui Iov, că pe orizontul vieţii sale va apare -o
dată - soarele fericirii şi mulţumirii sale sufle
teşti. 

Acum de pe treptele bătrâneţii şi vremei de 
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50 de ani, de activitate pastorală, priveşte cu 
multă satisfacţie sufletească trecutul vieţii sale, 
înconjurat - de dragostea şi respectul fiilor 
săi, de iubirea şi ascultarea enoriaşilor, de stima 
colegilor preoţi, cunoscuţilor şi prietenilor săi. 
Mulţumeşte din suflet membrilor Cercului 

pastoral, căruia îi aparţine, şi care au organi
zat această solemnitate în cinstea sa. 

MIŞCAREA 
CERCUL PASTORAL BĂNEASA, JUDE

ŢUL VLAŞCA. - Trăim vremuri de grea în
cercare sufletească; setea religioasă şi dorul 
de cele sfinte, din zi în zi se afirmă tot mai 
mult. 

Iată căci cuvintele profetului Eremia, din 
nou îşi trăiesc vieaţa şi pentru noi cei din sec. 
XX: ,,Staţi în drumuri şi căutaţi şi întrebaţi 

de cărările cele vechi, care este calea cea bună 
şi umblaţi pe dânsa; şi aşa veţi afla odihna 
pentru sufletele voastre". (Eremia 6; 16). 

Astăzi, aproape Ia tot pasul eşti asaltat de 
mulţimea credincioşilor, cari îţi pun tot soiul 
de întrebări, unii cari sunt pe adevărata teme
lie a Bisericii creştine ortodoxe, pentru a se în
tări în credinţa lor şi pentru a se putea apăra 
în contra celor cari îi turbură cu învăţăturile 
lor rătăcite; iar alţii pentru a-şi satisface cu
riozitatea lor despre cele Sfinte ca: vieaţă veş
nică, sabat sectant, pomenirea morţilor, etc. 

Setea această religioasă este confirmată de 
puhoiul de secte, care bâjbâie în întunerecul 
ignoranţei, fiindcă au părăsit calea cea dreaptă, 
care trasată până în adâncimea veacurilor vii
toare, atât de Sf. Scriptură, cât şi de Sf. Tra
diţie, cari stau neclintite, de două mii de ani, 
constituind cea mai mare piatră de poticnire 
pentru acei cari se pretind atoate ştiitori, şi in
terpretează Sf. Scriptură după vederile lor; iar 
Sf. Tradiţie o resping cu dispreţ. 

Preoţii noştri de astăzi, cu toate greutăţile 
materiale de cari sunt loviţi, astăzi nu se mai 
bucură cel puţin nici de liniştea sufletească de 
care s'au bucurat bătrânii noştri, ci atât fie
care în sătucul lui, cât şi atunci când sunt a
dunaţi pe centre Ia cercurile pastorale, :-1,u de 
dat lupta cea grea, cu curioşii vremurilor în 
care trăim şi cari cer ca totul să fie palpabil şi 
demonstrat intuitiv. 

Cu toate acestea lupta se dă cu mult succes, 
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Preoţii şi lumea de elită felicită pe sărbătorit 
iar poporul în semn de recunoştinţă îi sărută 
mâna. 

Corul cântă îndelung timp: ,,Mulţi ani trăia
scă!". 

Preot. ALEX. TĂNĂSESCU 
Preşedintele Cerc. Pastoral 

,,Corbil-Marl"•Vla,ca, 

MISIONARA 
datorită pregătirei corpului preoţesc de astăzi 
şi mai presus de toate datorită pătrunderei spi
rituale de care sunt însufleţiţi slujitorii Sf. Al
tar, cari lihniţi şi zdrenţăroşi, vin din sate în
depărtate pentru a duce cuvântul lui Dumnezeu 
„până la marginile lumii". Pentru aceasta voiu 
da mai jos descrierea unei şedinţe a cercului 
pastoral, ca să vadă şi cei cari ne bârfesc şi ne 
fac „Draci", că noi suntem oameni în slujba 
lui Dumnezeu şi a binelui omenesc. 

La 28 Mai a. c., am ţinut şedinţă pastorală 
în com. Braniştea-Vlaşca. 

Această parohie este una dintre cele căzute 
victimă adventiştilor. Lucrurile lui Dumnezeu 
s'au arătat şi aici cu prisosinţă. 

Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor de şase 

preoţi, membrii cercului, după care Pr. Dumitru 
Popescu-Gostin, preşedintele cercului, a rostit 
predica zilei, tratând în cuvinte foarte simţite 
despre „Cultul şi însemnătatea sfinţilor". 

Numărul credincioşilor participanţi la Sf. Li
turghie, a fost destul de mulţumitor, iar după 
masă, Ia şedinţa publică, care a început la ora 
2½, toţi credincioşii ortodocşi, împreună cu o 
bună parte dintre·sectanţi s'au adunat în curtea 
şcoalei primare din comună. 

Şedinţa publică s'a transformat într'o misiu
ne religioasă de o mai mare amploare, organi
zată de P. C. Pr. protoereu Al. Constantinescu 
din Giurgiu, care adânc pătruns de datoria 
sfântă a apostolatului,a venit în această paro
hie, situată la 15 km. depărtare de Giurgiu, în
soţit de Soc. muzicală „Lira", de sub conduce
rea d-lui T. Karpis, profesor la liceul „I. Maio
rescu" din Giurgiu, precum şi de d-l Savin Po
pescu, director al liceului sus numit. 

Pe lângă cei mai sus menţionaţi, Păr. proto
ereu a mai fost însoţit şi de Pr. căpitan N. Po
pescu, confesorul garnizoanei din Giurgiu, pre
cum şi de un număr de peste 60 enoriaşi ai 
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bisericii „Adormirea Maicii Domnului" din 
Giurgiu, care au luat parte cu tot sufletul lor 
de creştini, la această frumoasă manifestaţie 
religioasă, cântând cu toţii cântece creştineşti. 
Şedinţa a fost deschisă de părintele proistos 

D. Popescu, printr'o cuvântare ocazională, a
rătând rostul acestor şedinţe cari urmăresc pro
movarea binelui social şi mântuirea sufletească, 
salutând tot deodată sosirea Părintelui protoe
reu, împreună cu a tuturor însoţitorilor P. C. 
Sale, transmiţându-le tuturor omagiul de recu
noştinţă şi călduroasă mulţumire, din partea 
membrilor Cerc1,1lui pastoral. 
După aceasta corul asociaţiei „Lyra", de sub 

conducerea d-lui Karpis, a executat concertul 
,,Slavă întru cei de sus", după care părintele D. 
Popescu a desvoltat în cuvinte înălţătoare su
biectul „Despre importanţa sufletului şi a cre
dinţei strămoşeşti", conferinţă, care a fost 
foarte bine documentată scripturistic în legă
tură cu secta adventistă. 
Şedinţa a decurs într'o atmosferă de duh creş

tinesc, cu coruri religioase, executate atât de 
soc. ,,Lyra", cât şi de corul enoriaşilor creştini 
ai bisericii „Adormirea Maicii Domnului", al 
cărei paroh este P. C. Păr. protoereu Al. Con
stantinescu. Cuvântările s'au succedat alter
nându-se cu corurile. 

La cuvânt a urmat Pr. David Bădărică-Me
letie, care a tratat subiectul „Despre Botezul 
copiilor mei", aducând dovezi suficiente, atât 
din Sf. Scriptură, cât şi din Sf. Tradiţie, pentru 
ilustrarea şi argumentarea acestei chestiuni. 

Pr. căpitan N. Popescu, confesorul garnizoa
nei Giurgiu, printr'o cuvântare ocazională, a în
demnat pe credincioşi la stăruinţă în credinţa 
străbunilor şi la o unitate sufletească, pentru 
a putea duce cu mai mult succes lupta împo
triva duşmanilor, cari cer revizuirea tratatelor 
de pace şi distrugerea graniţelor noastre naţio
nale. 

D-l Savin Popescu, directorul liceului „I. Ma
iorescu" din Giurgiu, a rostit o cuvântare ma
jestoasă, evocând exemplul Domnitorilor ro
mâni, care şi-au plămădit sufletul sub scutul 
credinţei şi al Bisericii strămoşeşti. 
După aceasta a luat cuvântul Păr. protoereu, 

care a arătat pericolul cel mare, pe care ni l-ar 
aduce aceşti sectanţi, prin specularea conştiin
ţei celor lesne încrezători în ei, cari răstoarnă 
case întregi pentru un câştig necuviincios, în
deamnă la statornicie în credinţa strămoşilor, 
evocând cazul lui Brâncoveanu, care n'a cedat 

317 

nici cu preul vieţii. In tot timpul şedinţei d-l 
T. Karpis, a avut grije ca printre conferinţe să 
ne întreţină atenţia vie, recreindu-ne spiritele 
cu diferite bucăţi religioase, pentru care îi a
ducem şi pe această cale mulţumirile noastre. 

Ca ultimi vorbitori pentru încheierea şedinţei 
a vorbit Pr. D. CristescusBraniştea, care cu la
crimi în ochi a arătat slăbirea sentimentului re
ligios la sate, faţă de orăşeni, pe care îi dă ca 
exemplu sătenilor. 

Tot în acest sens a mai vorbit d-l D. Turea, 
directorul şcoalei primare din Branişte. 

Nu vreau ca să-i trec sub tăcere pe cei 60 de 
enoriaşi evlavioşi, cari s'au obosit din dragoste 
pentru Biserica Domnului şi au luat parte ac
tivă la această şedinţă, unde au cântat mai 
multe bucăţi religioase, precum: Doamne al pu
terilor; Cu noi este Dumnezeu; Tatăl nostru; 
Cruce Sfântă, etc. 

Incă odată mulţumind tuturor celor cari au 
avut dragoste de a participa la această mani
festaţiune religioasă culturală, rog pe Bunul 
Dumnezeu, ca să ne ajute, ca şi de acum îna
inte să fim demni de această soartă a aposto
liei. 

r,• :;. 

CERCUL PASTORAL „MALU", JUD. VLA
ŞCA. - Activitatea sa în cursul anului 1933 şi 
rezultatele obţinute. 

Cercul pastoral „Malu", este sub conducerea 
subsemnatului. Comunele cari-i aparţin sunt: 
Malu, Slobozia, Gogoşarii-Vechi, Drăghiceanu, 
Cacaleţi şi Hodivoaia. 

Parte din ele sunt aşezate pe lunca Dunării, 
parte ceva mai la deal, cu 15-20 km. 

A lucrat conştiincios, dela începutul înfiin
ţării sale, ca atare şi anul acesta. 

Niciodată nu a pierdut din vedere că: ,,Ade
văratul înţelept nu este cel care are mai multă 
isteţime, ci cel care îşi îndeplineşte datoria cu 
omenie". 

La începutul fiecărui an de lucru, conformân
du-ne dispoziţiunilor chiriarhale, am stabilit în 
decomun acord cu fraţii preoţi programul de 
lucru, pe care- l-am executat întotdeauna întoc
mai. 

Pe cel din anul acesta, 1933, l-am înaintat P. 
C. Părinte Protoiereu, cu raportul Nr. 9 din 15 
Februarie a. c. 

Iată cum s'a desfăşurat lucrarea: 
1. La 12 Martie, a avut loc primul cerc în corn. 
Slobozia. 

Cu toate că timpul a fost cam nefavorabil, 
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ca de obiceiu în primele zile ale acestei luni, 
când iarna cea sbârlită, nu-şi cedează, aşa cu 
una, cu două, scaunul ei de ghiaţă, noului mo
safir firav şi nepoftit „primăvara", preoţii şi 

cântăreţii respectivi, au fost toţi la datorie; 
afară de Pr. Marin Stăncescu-Drăghiceanu, care 
excepţional a lipsit, reţinut de motive serioase 
familiare. 

Işi dau prea bine seama tovarăşii de lucru, 
că: ,,Propăşirea nu stă în a te bucura mult, ci 
în a suferi mult". 
Dacă Domnul şi-a jertfit vieaţa Sa pentru 

noi şi noi suntem datori să ne închinăm vieaţa 
noastră întreagă Domnului, fiindcă cine-şi iu
beşte vieaţa o va pierde şi cine-şi urăşte vieaţa 
în lumea aceasta, o va câştiga, pentru vieaţa 
veşnică", zice Domnul (1 Dan, 12,25). 

De dimineaţă s'a oficiat sfânta slujbă în so
bor. Mai toţi preoţii din cerc având apre
ciabile aptitudini muzicale, însoţiţi şi de cân
tăreţii distinşi dela Slobozia, am putut a înăl
ţa inimile şi cugetele celor prezenţi, spre tai
nele infinitului. 

Predica zilei a fost rostită de Cuc. preot Tra
ian Găină-Gogoşarii-Vechi. Sf. Sa mai îndepli
neşte şi rolul de secretar al cercului; deşi tâ
năr, lucrează cu multă pricepere, energie şi as
cultare. A complectat apoi Pr. paroh local Pe
tre Gongescu, teolog şi desăvârşit mânuitor al 
cuvântului scripturistic. 

S'a oficiat apoi parastas pentru eroi şi s'au 
distribuit enoriaşilor prezenţi multe broşuri din 
biblioteca „Patriarhul Miron", procurate din 
fondul cercului. 

S'a anunţat apoi şedinţa publică pentru ora 
2 p. m. A rezultat 150 lei, sumă destinată pen
tru fondul cultural al cercului. Suma, cu chi
tanţier în regulă, s'a încredinţat Păr. secretar 
al cercului, Traian Găină, cu însărcinarea de a 
se interesa mai departe de procurarea altor bro
şuri sau foi âe propagandă. 

A urmat după aceasta şedinţa intimă la şcoa
lă. Aci Păr. Gongescu, a făcut o dare de sean1ă 
asupra lucrării recent apărute a d-lui Victor 
Popescu: 

,,Din problemele religioase ale bisericii". 
Subsemnatul de asemenea am recomandat l?i 

vorbit despre conţinutul lucrării d-lui Ioan G. 
Savin: ,,Iconoclaştii şi Apostasi". 

Părintele Bucur Niţulescu-Hodivoaia, ne-a a
rătat în fapt şi recomandat lucrarea: ,,Machia
veli", de Antoniade. 

Ne-a promis că la altă ocazie, ne va face o 
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amplă sinteză, asupra. acestei lucrări, compa
rând unelte păreri de aci, cu situaţia de azi a 
Sf. noastre biserici. 
După masă, la ora 2 p. m., a urmat şedinţa 

publică, după cum s'a anunţat, printr'o scurtă 
alocuţiW1e a subsemnatului. 

Apoi am explicat un text din Epistola Sf. 
Apostol Pavel, către Efeseni, unde-i vorba des
pre minciună, furt, mânie şi insultă, viţii din 
cari uşor se poate ajunge la omor. 

Am anunţat acest subiect şi am dat cuvântul 
preotului Niţulescu-Hodivoaia, spre a combate 
acest păcat, petrecut de mai ~ulte ori, din ne
fericire, în acest sat. 

Copiii de şcoală ne-au secondat cu câteva poe
zii religioase, morale, pregătite la orele de reli
gie de către preotul local. 

Tot Cucernicia Sa a încheiat şedinţa, mulţu
mind enoriaşilor şi preoţilor de concursul dat, 
întru moralizarea enoriaşilor Sfinţiei Sale. 

Apoi a plecat fiecare .întru ale sale, ducând 
cu sine frumoase impresii, asupra celor obser
vate. 

II 

Şedinţa a II-a a vut loc la Cacaleţi, pe ziua 
de 30 Aprilie. 

Au participat la slujbă toţi membrii cercului, 
fără a absenta nici W1ul. Sf. slujbă nu a lăsat 
nimic de dorit. Fiecare din slujitorii sf. Altar, 
căutau să exceleze prin câte ceva: Un tatăl 
nostru, Heruvim, sau Axion, cântate cât mai 
duios şi mai expresiv. 

Sf. biserică a fost bine populată. Am consta
tat şi cu alte ocaziuni, că enoriaşii de aci au 
mare dragoste faţă de locaşul Domnului, repa
rându-o şi îngrijind-o cu multă atenţie. 

Pentru aceasta merită toată stima Pr. local 
P. Anculescu, care împreună cu autorităţile co
munale, s'au ostenit pentru buna îngrijire a 
Sf. Biserici. 

Predica zilei a fost rostită cu multă claritate 
şi vieaţă de către Pr. M. Stăncescu-Drăghiceanu. 

Cucernicia Sa deşi cu gradul I, face multă 
cinste cercului nostru, prin frumoasele calităţi 

preoţeşti cu care Dumnezeu l-a înzestrat. 
A urmat parastas pentru pomenirea eroilor 

de aci, morţi pentru mărirea patriei. 
La şedinţa intimă s'a discutat despre: Felul 

cum trebue să se comporte preotul în mijlocul 
turmei sale, pentru ca glasul lui să fie ascultat 
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şi urmat, fără a-i mai da ocazie să fugă în stau
lul străin sectar? 

La ora 1 jumătate, a urmat şedinţa publică 
la şcoală, deschisă şi închisă de subsemnatul. 

Au vorbit preoţii: P. Gongescu despre: Răs
tignirea şi înmormântarea Domnului Iisus 
Christos". 

A continuat Pr. Tr. Gină, despre: ,Jnvierea 
şi arătările Mântuitorului". 

D-nii învăţători localnici şi acum ca întot
deauna, ne-au dat concursul cu elevii, executând 
diferite coruri, poezii şi alte reproduceri inte
resante. S'au distribuit multe broşuri. Au rezul
tat 120 lei, pentru fondul cultural al cercului. 

III. 
.. ."' :".: .. / ~-:~~ 

La 14 Mai, s'a ţinut cercul cultural la Malu. 
Prezenţi toţi membrii, afară de Pr. Pandele An
culescu-Cacaleţi. Biserica a fost foarte popu
lată ca întotdeauna, la asemenea împrejurări, 
pe cari enoriaşii de aci le aşteaptă cu multă 
bucurie. 

Tocmai se întâmplase ca în aceeaşi zi, să fie 
aci şi o conferinţă medicală, la care au partici
pat cei mai aleşi membrii ai acestui corp, peste 
20; d-l inspector general-medic; d-l medic pri
mar, medicii de plăŞ.ţ, etc. 

Au participat şi d-lor la o bună parte din sf. 
slujbă în biserică, rămânând frumos impresio
naţi, de felul cum ştiu preoţii să activeze. 

Predica zilei a fost rostită de Pr. B. Niţulescu, 
având ca temă „Dragostea creştină". 

Ca o încoronare a succesului obţinut asupra 
enoriaşilor, a continuat Pr. Petre Gongescu, 
comparând apa naturală, ca strictă necesitate 
a trupului cu apa cea vie, cuvântul lui Dumne
zeu, ca strictă necesitate a sufletului, întru cât 
a fost vorba de evanghelia Samarinencei. 

A urmat parastas pentru eroi. Şedinţa in
timă a urmat la şcoală. 

Subsemnatul fiind şi învăţător cu îndelungată 
experienţă la clasă, am ţinut cu elevii clasei a 
III-a o lecţie de religie, la care întâmplător a 
participat şi d-l prefect al judeţului Al. Carto
jan, rămânând frumos impresionat. 

Ne-a promis că se va interesa de aproape de 
soarta bisericii şi a şcoalei de aci, ceea ce a şi 
făcut, reparându-le radical. 

Noi cei de aci îi mulţumim călduros şi-i ad
mirăm gestul. 
După masă, la ora 2 a urmat şedinţa publică, 

deschisă si încheiată de subsemnatul. , 
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A_u vorbit Preoţii: P. Gongescu, despre: De 
ce aduc creştinii daruri la biserică?" Argumen
tarea cuvântului a fost făcută prin versetul din 
Cap. 5 şi 6 din Levitic. 

Au mai vorbit Pr. Traian Găină despre: O
biceiul urât de a înjura de cele sfinte". 

A mai vorbit un domn medic, dintre cei ve
niţi aci, comunicând locuitorilor rezultatele mul
ţumitoare constatate cu ocazia vizitei amănun
ţite, efectuată în amănunţime la casa fiecărui 
locuitor în parte. A dat folositoare îndrumări 
higienice , referitor la hrană şi aerisire, etc. 

S'au distribuit multe broşuri şi a rezultat un 
fond de 100 lei pentru Cerc. 

Poporul de aci a rămas viul impresionat de 
mişcarea pronunţată, efectuată cu această oca
zie, dând mâna doctorii trupeşti cu cei sufle
teşti, pentru tmăduirea ranelor acestui înţelept 
popor. 

IV. 

A patra şedinţă a avut loc la 11 Iunie în corn. 
Drăghiceanu, reprezentată prin Pr. M. P. Gon
gescu. 

S'a oficiat slujba în sobor cu tot fastul cu
venit. Predica zilei a tuturor Sf. Părinţi, a fost 
ţinută de Pr. Traian Găină, deşi însărcinarea 
ei fusese dată Pr. Gongescu. A urmat apoi po
menirea eroilor. După aceea subsemnatul am fă
cut o mică alocuţiune, aducând în discuţiune 

versetul următor: ,,Cine mă va mărturisi pe 
mine în faţa oamenilor, voiu mărturisi şi eu de 
el în faţa tatălui meu cel ceresc; iar cine se 
va lepăda de mine în faţa oamenilor, mă voiu 
lepăda şi eu de el în faţa tatălui meu". 

Am făcut aceasta cu intenţiunea de a mustra 
pe enoriaşii ·de aci, spre a arăta o mai mare dra
goste de biserică, întrucât numărul celor pre-
zenţi la slujbă a fost cam mic. Au fost apoi a
nunţaţi enoriaşii din cele două sate, pe care Pr. 

. Marin le serveşte, ca la ora două p. m., să fie 
prezenţi la filiala Răteşti, unde urmează a avea 
loc şedinţă publică. 

Fond pentru cerc a rezultat suma de 90 lei. 
La şedinţa intimă, s'au pregătit în comun câ

teva cântări, care să poată fi executate cu în
demânare la şedinţa publică. 
După rugăciunea Tatăl nostru, cântat în cor, 

subsemnatul am deschis şedinţa. 
S'a cântat apoi: ,,Cu noi este Dumnezeu", şi 

s'a dat cuvântul Pr. B. Niţulescu-Hodivoaia, 

vorobind despre „Rostul sfinţitor al Sf. Botez". 
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A vorbit apoi Pr. Tr. Găină despre: Taihu1, Sf. 
Maslu, ca leac Dumnezeesc. 

S'a vorbit apoi despre Sf. Taine, întrucât aci 
sunt câteva familii de sectari, cari le neagă. 

Am încheiat apoi eu, arătând puterea cea 
mare a Sf. Duh, dat preotului odată cu primi
rea Sfintei Taine a preoţiei. 

Ca exemplu am adus: Blestemul Patriarhului 
Nifon asupra Voevodului Radu, din acel timp. 
Aceasta am făcut-o cu intenţia de a înălţa pres
tigiul preotului local, faţă de cârtirea sectanţi
lor localnici şi efectul dezastruos asupra lor, a 
blestemului preotului lor, de nu se vor întoarce 
din calea cea rătăcită. Poporul a rămas foarte 
impresionat de ceie auzite. 

V. 

Gogoşarii-Vechi, la 27 August. 
Prezenţi toţi membrii, afară de subsemna

tul, care eram în acel timp cu copiii la examen. 
De dimineaţă s'a oficiat sf. Liturghie în so

bor. A prezidat Pr. P. Gongescu-Slobozia, ară
tând cum trebue să trăiască creştinul spre a 
moşteni vieaţa de veci? S'a oficiat apoi parastas 
pentru eroi. 

Şedinţa publică s'a ţinut tot în Sf. Biserică, 
în continuare, spre a-şi termina Cuc. preoţi lu
crul la ora 1, timpul fiind scurt, distanţa din
tre sate fiind prea mare, iar preoţii ceruţi fie
care în enoria sa de diferite servicii, nunţi, 

morţi, etc. 
Cu această ocazie a vorbit Pr. Tr. Găină, des

pre: Importanţa cercurilor pastorale. 
La şedinţa intimă, ţinută în casa Pr. Găină, 

s'a discutat despre mijloacele ce trebuesc în
trebuinţate de preot, pentru a avea rezultate 
bune în slujba sa pastorală. 

A rezultat suma de 100 lei pentru fondul cul
tural. 

VI. 

La 15 Octomvrie s'a ţinut cercul în corn. Ho
divoaia. Au fost prezenţi toţi membrii afară 
de preoţii: Pandele Amulescu şi P. Georgescu. 
S'a oficiat slujbă în sobor. Predica zilei a fost 
susţinută de mine. 

Enoriaşii au ascultat cuprinsul ei cu multă 
atenţie. Biserica a fost relativ bine populată. 

A urmat apoi parastas pentru eroi. 
S'au distribuit multe broşuri cu cuprins re

ligios-moral. 
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Şedinţa intimă a avut loc la Pr. paroh acasă. 
Conform ordinului cu Nr. 1.869 al P. C. Păr. 

Protoiereu, am stabilit în comun, viitorul pro
gram de lucru. După masă la ora 2, a avut loc 
şedinţă publică, deschisă de subsemnatul. 

Pr. Tr. Găină, a vorbit despre: ,,Respectaţi 
ocârmuirea şi supuneţi-vă legilor ţării". 

Apoi câţiva elevi de şcoală, au memorat fie
care câte un psalm din psaltirea versificată de 
poetul Vasile Militaru, deprinşi de preotul B. 
Niţulescu. 

Apoi subsemnatul am vorbit despre: Ţinuta 
creştinului în biserică". 

Fond pentru Cerc a ieşit 100 lei. 
Cu această fericită ocaziune, ne-am terminat 

programul de lucru pe întregul an. 
Acum după ce ne-am terminat lucru, putem 

arunca o privire retrospectivă, spre a vedea ce 
foloase ne-a adus această umilă mişcare a noas
tră? 

1. Din punct de vedere practic: 
Fiecare din membrii Cercului caută să fie la 

înălţime, faţă de ceilalţi, prin curăţenie, cân
tare, vorbire, etc. 

Enoriaşii dintr'un sat, observând odăjdiile 
curate la ceilalţi preoţi prezenţi; se vor sesiza 
şi vor strădui fără a se lăsa mai pe jos, procu
rând şi ei preotului lor, haine curate, noi. 

Preotul având mai dinainte cunoştinţă de data 
ţinerii cercului în comuna sa, se va strădui ca 
să aibă cu această ocazie, prezenţi la şedinţe, 
câţi mai mulţi enoriaşi. 

Preoţii slujind în sobor, vor avea ocazie, să-şi 
corijeze fiecare unele ieşiri în felul de a cânta, 
sau în oficierea sfintei slujbe. 

2. Dim punct de vedere ritual: 
Se poate constata atenţia şi evlavia credin

cioşilor în timpul slujbei. Este o schimbare în
tre cele ce ştiu şi cele ce văd acum. 

Predica ţinută de alt preot, cu alte calităţi 
decât cel respectiv, influenţează mult pe audi
tori. 

Slujba parastasului, cu veşnica pomenire, cân
tată în cor, are menirea a mişca şi cele mai 
împietrite inimi. 

Membrii cercului lucrând conştient, vor a
trage în jurul lor, tot mai mulţi credincioşi. 

Şedinţele publice iarăşi au un rost bine deter
minat, mai cu seamă când participă şi copm 
cu poezii, coruri, piese de teatru cu caracter 
moral. 

Preot. TEODOR CRISTIAN 
Pre~edintele cerc. pastoral, ,,Malu,, 
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C R o N I C A 
·TELEGRAMĂ 

I. P. S. Sale Patriarhului Miron Cristea, 

Loco 

"Domnul Ministru Plenipotentiar Cădere, vi
zitând Asociaţia Creştină ortodoxă „ Patriarhul 
Miron", în pavilionul - Banat - a adus omagiile 
sale I. P. S. Voastre - Patronul acestei Asocia
tiuni - pe care cu smerenie• vi-le împărtăşeşte. 

COMITETUL CENTRAL 

CIRCULARĂ Nr. 11151/11154 din 17 Octombrie 1933. 

Prea Cucernice Părinte, 

Intre cele de folos, ce au preotii cateheti a în
văta pe elevi, sunt şi cântările bisericeşti, încât 
tinerii la absolvirea şcolii primare, să cunoască 
toate cântările mai însemnate din duminici şi praz
nice şi întreaga Sf. Liturghie. 

Pot însă să fie între preoti, mai multi sau mai 
putini, care n'au glas plăcut şi putinta de a în
văta pe alţii cântările. 

Deaceia spre a le uşura sarcina se îndatorează 
şi îndeamnă C. Preoti ca să ceară ajutorul cân
tăretilor de strană cu voce bună şi frumoasă, să 
sjute la învătarea acelor cântări. 

Unde preoţii şi-au dat silinta, acolo -ajutoraţi 
de învăţători, de cântăretii bisericilor - s'au în
jghebat chiar coruri de elevi, care cântă în bise
rică toată liturghia bine şi plăcut. Poporul îl as
cultă cu plăcere. 

Este bine să înveţe elevii cântările în o voce, 
iar unde împrejurările admit şi există preoţi ori 
cântăreţi de strană cu aptitudini muzicale mai 
bune, acolo se pot face coruri pe două voci. 

In scopul acesta profosorul de cântări biseri
ceşti, d-l Popescu Pasărea a şi redactat o broşură 
ce cuprind cântările Sf. Liturghii, pentru corurile 
bisericeşti şcolare, cu preţul de lei 60, şi se poate 
procura chiar dela D-sa. Noi recomandăm tuturor 
această broşură. 

Cu arhiereşti binecuvântări. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, 

t MIRON 

Cons. Referent, Pr. MANEA POPESCU, 

821 

I N T E R N A 
CIRCULARA Nr. 11150 din 20 Octombrie 1933. 

Prea Cucernice Părinte, 

In anii din urmă s'au dat pentru mai multe bi
serici, antimise noui cu iscălitura actualului Chi
riarh, dar multe din oficiile parohiale n'au trimis 
Chiriarhului antimisele vechi. 

Cum la o biserică .nu pot fi 2 sau mai multe 
antimise, ceace ar produce abuzuri, Vă invităm 

a dispune strict, ca toţi preoţii bisericilor să tri
mită urgent prin oficiile protopopeşti toate anti
misele vechi, spre a se expedia apoi la Chiriarhie, 
pentru păstrare în arhiva antimiselor. 

In inspecţiunile ce le veţi face, veţi controla, ca 
să nu mai fie la biserici decât un singur anti
mis nou. 

Cu arhiereşti binecuv4ntări. 
p. Arhlepicop şi Mitropolit, f PLATON 

Consilier Referent, Prof, ŞT. IORDĂNESCU 

~ 

·~ 

TRECERI LA ORTODOXIE. 

1. D-1 Aron D. Rotman, de religiune mozaică, a 
trecut la ortodoxie, primind numele de Dumitru
Ion-Teodor. Taine sfântului Botez s'a săvârşit în 
biserica parohială Sf. Vineri-Nouă din Bucureşti. 

2. D-l Emanoil Haimovici, de religiune mozaică, 
a trecut la credinţa ortodoxă a sfintei noastre bi
serici, primind numele de Dumitru. Taina St, Botez 
s'a săvârşit în biserica parohială Principele Carol 
din Bucureşti. 

3. D-na Haia Frida Haim Tiner, d! religiune 
mozaică a îmbrăţişat credinţa ortodoxă, p'rimind 
numele de Florica-Maus. Taina Sf. Botez s'a să

. vârşit în biserica parohială Dichiu-Tirchilefti din 
Bucureşti. 

4. D-ra lvonua-Suzana Marcu, de religie mo
zaică, a trecut ta credinţa ortodoxă a sflt1tei noastre 
biserici primind numele de Ivonna-Suzana Maria. 
Taina sfântului Botez s'a săvârşit în biseeica pa
rohială Popa-Rusu. 

5. D-1 Leblovici Ludovic, de religie mozaica, a 
trecut la ortodoxie, primind numele de Luca. Taina 
sfântului Botez s'a săvârşit în biserica Sf. Niculae
Şelari din Bucureşti. 

Dumnezeu să-le ajute şi să-le binecuvinteze 
noua vieaţă în care au intrat. 

~-~·*·~-~ 
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p A R o H I I 
PREOŢI 

Intrucât la primul concurs publicat în Apostolul 
nr. 15-16 din August 1933, pentru ocuparea pos
tului de preot vacant dela parohia Tecuci-Kalin
deru I, Jud. Teleorman, nu s'a prezentat nici un 
candidat licenţiat sau cu studii superioare acade
mice, se publică un nou concurs în termen de 
15 zile dela apariţia în "Apostolul". 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 
PLATON. 

Cons. Referent, Icon. _ŞT. IORDANESCU 

Protoeria circ. li Teleorman, Roşiorii-de-Vede. 
Pentru ocuparea postului de preot paroh dela pa
rohia Sfinţeşti, publicat în curierul „Apostolul" 
nr. 114, din 15 Iulie a. c., neprezentându-se nici 
un candidat licenţiat în teologie, se publică al 
doilea concurs pe termen- de 15 zile dela data 
publicării. 

Cererile se vor înainta o~ciului protopopesc. 

Protopop, N. MARINESCU 

M I ş C A R E 
PREOŢI. 

BUCUREŞTI. -Pr. N. Popescu, parohul Sf. 
Treime, Crucea-de-Piatră, a demisionat pe data 
de 1 Octomvrie. T. Nr. 9.966 din 1933. 

ILFOV. - 1. Pr. N. Alexandrescu, dela paro
hia Ciofliceni, a fost oprit cu oprirea totală 
dela săvârşirea oricărei lucrări preoţeşti cu re-. 
ţinerea salariului până se va conforma ordine
lor autorităţilor bisericeşti şi şi adreselor civile. 
Nr. 9.266 din 1933. 

2. Pr. C. Panaitescu, parohul parohiei Tătă
rani a fost pedepsit cu reţinerea salariului pe 
5 zile din luna Octomvrie pentru refuz de a se 
prezenta la cercetarea local. Nr. 10.328 din 1933. 

3. Pr. N. Enăchescu dela parohia Crevedia, 
a demisionat din post cu data de 1 Octomvrie 
a. c. T. Nr. 10.615 din 1933. 

2. Pr. C. Rădulescu, parohia Giuleşti-Sârbi, 
fost pedepsit cu reţinerea salariului pe 30 zile 
din luna Octomvrie a. c. TN. 10.192 din 1933. 

,,APOSTOLUL'' 

V A C A N T E 
CÂNTAREŢI 

Protoeria Jud· Prahova, Circ. I Ploeşti. - Se 
publică concurs cu termen de 15 zile dela data 
prezentului, pentru ocuparea postului de cântăreţ 
dela biserica Buna Vestire din Ploeşti. 

Candidaţii trebue să fie absolvenţi ai şcoalei de 
cântăreţ, majori şi cu serviciul militar aranjat. 

Biserica nu are locuinţă pentru cântăreţ. Fiind 
numai un s:ngur post de cântăreţ, cel numit va 
fi nevoit să stea continuu-în parohie pentru even
tualele servicii. 

Cererile se vor înainta însoţite de actele nece
sare la cancelaria oficiului protopopesc, în terme
nul indicat. 

Portopop, CONST. M. PETRE 

Protoeria III Dâmboviţa, publică concurs în 
termen de 15 zile dela data apariţiei in "Apostol", 
pentru ocuparea postului de cântăreţ la filiala 
Bărbuceanu, parohia Cătunu, devenit vacant prin 
decesul titularului Ioniţă Popescu. 

Candidaţii vor înainta cererile însoţite de acte, 
ocestui oficiu. 

Protopop, ss H. POPESCU 

A I N C L E R 
·PRAHOVA. - Preoţii parohi ai parohiei A

dormirea, Urlaţi, Valea Nicovani şi Valea Po
pii, au fost pedepsiţi cu oprirea dela săvârşirea 
oricărei lucrări preoţeşti, cu reţinerea din sa

lariu pe 30 zile din luna Octomvrie a. c., făcân
du-se vinovaţi de insubordonare. N. Nr. 10.029 
din 1933. 

DÂMBOVIŢA. - Pr. Ioan Săpnneanu, dela 
parohia Bucşani, a decedat pe data de 3 Iulie a. 
c. T. Nr. 10.114 din 1933. 

2. Preoţii Atanasie Popescu dela parohia Ca
tanele şi T. Diamandescu dela parohia Mogo
şani, a fost pedepsiţi cu cenzurarea salariului 
pe 10 zile din salariul din luna Octomvrie. T. 
Nr. 9.907 din 1933. 

3. Diaconul Romeo Penescu dela parohia Mi
tropolia, Târgovişte · a fost hirotonit preot pe 
seama parohiei Doiceşti, pe data de 26 August 
1933. T. Nr. 7.691 din 1933. 

MUSCEL. - Pr. !ordan Păcescu dela p~,ro• 
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hia Leiceşti, a demisionat pe ziua 15 Septem
vrie a. c. T. Nr. 10.241 din 1933. 

2. Intrucât Pr. T. Mateescu dela parohia E
derile, nu a făcut recurs în termen legal con
tra sentinţei Consistoriului Spir. Mitropolitan 
Nr. 9 din 933, seninţă prin care a fost pedepsit 
cu sfat şi dojană duhovnicească a rămas defi
nitivă. T. Nr. 8.786 din 1933. 

TELEORMAN. - Pr. Gh. Rizescu parohul 
parohiei Papa, a demisionat pe 1 Octomvrle a. 
c. T. Nr. 10.261 din 1933. 

CANTĂREŢI 

BUCUREŞTI. - In postul de cânt. I dela pa
rohia Pantelimon, a fost numit cu data de 1 
August, diaconul Vasile H. Popescu. T. Nr. 
8.908 şi 8.563 din 1933. 

2. In postul de cânt. dela par. Sf. Mina-Vergu, 
a fost numit cu data de 1 August şi recunoscut 
de Min. Cultelor, d-l Ilie Popescu. T. Nr. 10.612 
din 1933. 

3. In postul de cânt. II dela parohia Olari, 
a fost numit cu data de 1 Iulie a. c., în mod 
provizoriu d-l Tuţă M. Nica, iar Onor. Minister 
al Instr. şi Culte, l-a recunoscut pe aceeaşi dată 
T. Nr. 8.864 din 1933. 

4. In postul de cânt. I dela Capela Inchisorei 
Văcăreşti, vacant prin transferarea titularului, 
s'a avansat cu data de 1 Iulie a. c., d-l Mirea A. 
Ioan, cântăreţ în postul II la aceeaşi biserică. 
T. Nr. 10.377 din 1933. 

5. Cântăreţul Ioan Popiţa dela parohia Sfin
ţii, a demisionat cu data de 1 Octomvrie a. c. 
T. Nr. 10.650 din 1933. 

ILFOV. - Cu data de 1 Octomvrie a. c., s'a 
numit în postul de cântăreţ I, vacant, dela pa
rohia Berceni, d-l Apostol Constantinescu, ab
solvent şcoala de cântăreţi şi s'a intervenit la 
Onor. Minister de Instr. şi Culte pentru recu
noaşterea sa. T. 9.039 din 1933. 

2. Cântăreţului I. Bilciu dela biserica Funde
nii-Doamnei, i s'a ridicat pedeapsa suspen
dării şi a oprirei salariului. T. Nr. 9.142 din 
1933. 

3. Cântăreţul Gh. N. Grecescu şi V. Popescu, 
ambii dela parohia Micşuneştii-Mari, a fost în
depărtaţi din serviciu, pentru refuz de serviciu .. 
T. N. 10.405 din 1933. 

PRAHOVA. - Cântăreţul Petre Ionescu dela. 
parohia Şipotu, a decedat pe data de 8 August 
11,, c. T, :t-l'r. 9,495 din 1933. 
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2. Cântăreţii Cernat Gheorghe şi Constanti
nescu Gheorghe, dela parohia Gura-Vitioarei, 
posedând diploma şc. de cântăreţi a fost îna
intaţi de Onor. Minister, spre a fi numiţi buge
tari. T. Nr. 9.416 din 1933. 

3. Cântăreţul practicant Mihail S. Pita dela 
parohia Boldeşti, părăsind serviciul, acest post 
s'a declarat vacant pe data de luna Iulie a. c. 
T. Nr. 9.494 din 1933. 

4. Cântăreţul Spirache Popescu dela parohia 
Colceag, îndepărtat din serviciu pe data de 15 
Septemvrie a. c. T. Nr. 9.260 din 1933. 

DÂMBOVIŢA. - Cântăreţul Istrătescu Ioan 
dela parohia Bădeni, posedând diploma şcoalei 
de cântăreţi, a fost înaintat de Onor. Minister, 
spre a fi numit bugetar T. Nr. 9.458 din 1933. 

MUSCEL. - Cântăreţul I. C. Popescu dela 
parohia Bughea-de-Jos, a fost pedepsit de ju
decata protopopească cu o amendă egală cu re
ţinerea salariului pe 3 zile în folosul statului. 
T. Nr. 9.933 din 1933. 

2. Cântăreţul C. I. Niţescu dela parohia Va
lea-Popii, i s'a aplicat pedeapsa reţinerea sala
riului pe 15 zile din luna Septemvrie a. c., fă
cându-se vinovat de abaeri disciplinare. T. Nr. 
10.243 din 1933. 

TELEORMAN. - Cântăreţul Ştefan Mari
nescu dela parohia Gumeşti I, a fost pedepsit 
cu „sfatul" iar cântăreţul D. Popescu dela a
ceeaşi parohie cu „dojana duhovnicească". T. 
Nr. 8.975 din 1933. 

2. Cântăreţul Cristea Ţârcovnicul 'şi Adam 
Cristea dela parohia Căldărari, pedepsiţi cu o
prirea salariului pe câte 15 zile din luna Sep
temvrie pentru refuz de serviciu şi nesupunere 
faţă de autorităţile bisericeşti. T. Nr. 10.024 din 
1933. 

3. Cântăreţul fără şcoală Victor A. Tudor, 
dela parohia Merii-Goala, a fost îndepărtat din 
serviciu cu data de 15 Septemvrie a. c., fiind 
inapt pentru serviciul de cântăreţ bisericesc, ne• 
glijent şi insubordonat. T. Nr. 9.918 din 1933. 

VLÂŞCA. - In postul de cântăreţ I dela pa
·rohia Ştirbei-Vodă, vacant prin destituirea ti
tularului, s'a numit cu data de 15 Septemvrie 
a. c„ în mod onorific d. Dumitru Tuinea. T. Nr. 
9.926 din 1933. 

2. Cântăreţul Marin Albu dela parohia Gu
rueni, i s'a aplicat pedeapsa: Dojana duhovni
~ească. T. 9.976 din 1933. 

3. In postul de cântăreţ II dela parohia Co-
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mana, s'a numit onorific d. Radu Lixandrescu. 
T. Nr. 10.525 din 1933. 

4. In postul I cântăreţ dela parohia Brăniş
tari, a fost numit în mod onorific d. Marin N. 
Glonţ, cu începere dela 15 Septemvrie .a. c. T. 
Nr. 10.033 din 1933. 

Cântăreţul I. Tănăsescu dela parohia Valea
Roşie a demisionat pe data de 15 Martie a. ~
T. Nr. 9.323 din 1933. 

ŞTIR I 

~ Congresul Naţional Bisnicesc, întrunit 
în forma de Colegiu electoral, în zilele. de . 
r9, 20 şi 21 Octombrie r933, pentru a îm
plini cele trei scaune episcopale vacante, a 
ales: în ziua de 19 Octombrie r933 pe P. S. 
Arhiereu-Vicar Nifon Craioveanu episcop de 
Huşi; în ziua de 20 Octombrie r933 pe P. S. 
Arh!ereu-Vicar Dionisie Echan episcop al 
Cetăţii-Albe-Ismall - alegere găsită ilegală în 
urmă de Sfântul Sinod, pentrucă P. Sfinţitul 
candidat nu întruia toate condiţiunile Legii 
de organizare a Bisericii ortodoxe române
şi în ziua de 2I Octombrie r933 pe P. C. 
Arhim Dr. Vasile Lăzărescu episcop al Caran
sebeşului. 

Dorim noilor aleşi sănătate şi putere ne
clintită pentru realizările creştine de cări au 
dat dovadă totdeauna că sunt însufleţiţi. 

* * * 

~ Duminecă, 5 Noembrie r933, I. P. Sfin
ţitul Patriarh Miron va lua parte la sfinţirea 
măreţei catedrale episcopale din Cluj. 

DARURI, MULŢĂMIRI 

~ Sfânta Mânăstire Samurcăşeşti-Ilfov, 
mnlţămeşte călduros P. C. Arhim. Iustin Şer
bănescu din Sf. Mânăstire Cernica pentrucă 
a donat nonei stăreţii o veselă complectă de 
masă pentru 6 persoane, în valoare de 2500 lei. 

„APOSTOLttt:i1 

~. FIUL LUI DUMNEZEU 
ŞI COPIII LUI DUMNEZEU 

MANUAL DE RELIGIE 
pentru clasa I primară, ti
părit de către Pr. Dr. Marin 
C. Ionescu, profesor Ia liceul 
Gh. Lazăr şi la seminarul 
pedagogic universitar, Bu
cureşti. 

PREŢUL 25 LEI. 

Se cere Ia autor: Biserica 
Cuibu cu Barză.-Bucureştl. 

e: e n 

AVIZ 

Direcţiunea Tipografiei Clrţllor Blaerlceftl, adace pe aceaatl 
cale la cunoştinţa tuturor Prea Cucernicilor Preoţi, cari o 

onoreazl cu încrederea Sfinţillor Lor, şi U cer al le recomande 
magazinul de încredere, cu odljdil 91 obiecte bisericeşti, ci ln 

privinţa aceasta se pot adresa cu toatl încrederea, llbrlrlel 
Pavel Suru, Bucureşti, calea Victoriei Nr. 108, care matându-se 

lntr'un local spaţioa ,1-a reorganizat vechiul magazin de 
odoare blaerlce,u. 

Librlria Suru este o canoscatl firml fn mijlocul alajltorllor 
Bisericii ,1 ne facem o datorie a o recomanda tuturor celor 
care au trebuinţă de obiecte blaerlceptl, clrţl religioase fi 
teologice. 

DIRECŢJUlYE.A 

SUMAR: 

1. Cuvântarea I. P. S. Patriarh "'*"' 
2. Realizări cari rămân • • . Pr. M. Popescu 

3. Sfaturi actuale . . , • . G B. D11ictl 

4. Incercărl de unire in Biseria Ortodoxă şi 

cea Anglicană . . • • P. Oltea mi 

5. Sărbătorirea Preotului Dumitru Mândreanu 

dela parohia Crevedia-Maro-Vlaşca *** 
6. Cercurile pastor.ale "'*· 
7. Cronica Internă . *** 
8. Parohii vacanto . "'""" 
9. Mişcarea in cler . . .... 

10. Ştiri . • • • . *•* 
11. Daruri şi Mulţumiri ••• 

l'IPOGRAFIA CARIILOR BISEJU~. -BUCUREl3TI. C. 283. 
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